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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorularımın T.C. Tarım ve Orman Bakam Sayın İbrahim Yumaklı
tarafından Anayasa’nm 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyannca

yazılı olarak cevaplandınimasmı arz ederim. 15.10.2025

Aykut Kaya

Antalya Milletvekili

Gazipaşa, Alanya ve Manavgat ilçeleri başta olmak üzere Antalya, Türkiye’nin tropikal
meyve üretiminde merkez konumuna gelmiştir. Bölgede 40’a yakın tropikal meyve türü
adaptasyon sağlamış, bunlardan 18’i ekonomik değer kazanmıştır. Sadece Alanya’da tarımsal

üretimin yaklaşık yüzde 30’unu tropikal meyve üretimi oluşturmaktadır ve Türkiye’deki

avokadonun yaklaşık yüzde 60’ı bu ilçede yetiştirilmektedir. Ancak üreticilerimiz, hasat

dönemlerinde artan ithalat baskısı ve yüksek girdi maliyetleri nedeniyle ciddi gelir kayıpları
yaşamaktadır. Zamanında muz üreticilerini korumak için ithal ürünlere ek vergiler getirilmiş,
bu karar yerli üreticiyi güçlendirmiştir.

Benzer şekilde tropikal meyve üreticilerimizi koruyacak, üretim sezonlarında ithalatı

dengeleyici önlemler alınması hem bölgesel ekonomiye hem de Türkiye’nin tarımsal
sürdürülebilirliğine katkı sağlayacaktır.

Buna göre;

1. Tropikal meyvelere ilişkin son beş yılın il ve ilçe bazında üretim alanı, ağaç sayısı,
toplam üretim miktarı ve üretici sayısı nedir?

2. Tropikal meyve üreticilerine yönelik destekleme programlarımz nelerdir?

3. Tropikal meyve üretiminde sulama ve iklim risklerine karşı alınan önlemler nelerdir?

Antalya bölgesinde kapalı devre sulama sistemleri, su verimliliği ve iklim uyumlu
üretim projeleri kapsamında yürütülen çalışmalar nelerdir?

4. Tropikal meyvelerin ihracat potansiyelinin artırılması amacıyla Bakanlığınız
tarafından hedef pazar analizleri, markalaşma veya tamtım programları yürütülmekte
midir?

5. Tropikal meyve üreticilerimizin gelir istikrarını korumak için, hasat dönemlerinde

ithalatın dengeleyici biçimde düzenlenmesi yönünde Ticaret Bakanlığı ile ortak bir
çalışma planı yapılmakta mıdır?
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